



Уважаеми читатели,

С този брой на сп. „Наука Инфектология и Паразитология“ започваме една нова рубрика, а именно – диагностика на инфекциозните болести. Целта е да се представят диагностичните алгоритми на често срещаните инфекциозни болести и новите диагностични методи в ежедневноата практика. Споделяме опита на СБАЛИПБ „Проф. Ив. Киров“ като голямо клинично звено по инфекциозни болести, който трябва да улесни колегите от доболничната и болничната помощ. Има опорни точки в епидемиологичната анамнеза, клинично-лабораторните, специфичните микробиологични и имунологични изследвания. Започваме с диагностичния алгоритъм при HIV/СПИН като особено важен проблем за ранна диагноза и своевременно лечение. Материалът за съвременните методи за диагностиката на острите вирусни хепатити, включващи и високоспециализирани изследвания, е настолен преглед в ежедневноата практика и лабораторните възможности.

В броя са представени клинични случаи, които отново поставят проблема за бърза и съвременна етиологична диагностика, без която терапевтичният режим не би бил адекватен. Инфекциозните болести, протичащи в наши дни с изтрити, субклинични, атипични форми, трябва да присъстват в обсъждания диференциално-диагностичен план при всеки болен.

Маларията, лайшманиозите са реален проблем за българското здравеопазване и всеки случай заслужава внимание.

На страниците на журнала като част от научен проект е обзорът за елемента цинк. Той представя нови моменти при инфекциозна диария и възможности за включването му при лечение на острите състояния.

Накрая, позволете ми да се обърна към всички инфекционисти по повод годишната ни среща през октомври в град Варна с пожелание да са здрави и да работят с любов, независимо от недооценения им труд.

Инфекциозните болести в глобалния свят! Въпроси, като значението на миграцията за разпространението на инфекциозните болести в отделните страни, новооткрити патогени и лечение, са на масата на срещата в морската ни столица!

На добър час!

Проф. Татяна Червенякова

Председател на Българското дружество по инфекциозни болести